
 

Referat fra årsmødet i Friluftsrådet Sydvestsjælland d. 29. marts 2022 kl. 19:00 

Deltagere fra Afdelingsbestyrelsen:  
Arne Kristensen, Gert Jørgensen, Rolf Lehrmann. Afbud fra Jette Kruse og Susan 
Jørgensen 

Deltagere fra Friluftrådet: 
Torben Meldgaard, Rasmus Schou Christensen 

Tovholdere for de eksisterende temagrupper: 
Gert Schjönning, Jørgen E. Petersen, Claus Mikkelsen 

Deltagere fra medlemsorganisationer: 
Niels G Mortensen, Benny Pedersen, Hans Stoltz, Anders Hooge 

Deltager fra Naturstyrelsen:  
Elly Emilie Andersen 

 

Aftenen blev indledt med et oplæg af Elly Emilie Andersen fra Naturstyrelsen Storstrøm. 
Oplægget var en præsentation af projektet ’På Sporet af Sydvestsjællands Natur’, som 
virkelig har det lokale Friluftsråds bevågenhed, og som vi ønsker at fremme. Målet med 
projektet er at binde de mange eksisterende stier sammen, så de også opleves og kan 
bruges i sammenhæng, så det bl.a. bliver muligt at få oplevelser med undervejs og så man 
ikke er tvunget til at benytte samme rute ud og hjem. 

Præsentationen kan ses her: 
https://drive.google.com/file/d/1_y6DxvczzvMBmpTFrqFQ7ZwWjej6Jicg/view?usp=sharing 

 
Elly Emilie Andersen holder oplæg på Værkerne i Sorø 



 Efter oplægget var der pause, hvorefter årsmødet blev afholdt med følgende dagsorden: 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere.  
Torben Meldgaard blev valgt som dirigent, Rolf Lehrmann som referent og de 2 fra 
Friluftsrådet, Torben Meldgaard og Rasmus Schou Christensen blev valgt som 
stemmetællere. 
 

2. Afdelingsbestyrelsens beretning v/Arne Kristensen, formand for Friluftsrådet 
Sydvestsjælland 
Formanden gennemgik årets hændelser i vores afdeling af Friluftsrådet, det første år 
efter den nye struktur. Årsmødet sidste år blev afholdt den 21. juni 2021, så der er kun 
tale om en kortere periode, men vi regner med at vende tilbage til normale forhold med 
et årsmøde i starten af 2023 næste gang. 
Afdelingens beretning kan ses på hjemmesiden, eller kan ses her: 
https://drive.google.com/file/d/1WPtt_HAYkHg58KXQ-6P9CpDHWhBDlmQD/view?usp=sharing 
Af bemærkelsesværdige emner berørte formanden især lokalbestyrelsesseminaret i 
Faaborg og starten på Adgangslinien (https://gaanyeveje.dk/), men nævnte også 
udfordringerne med at få gang i temagrupperne og udfordringen med at finde 
kontakter til de lokale medlemsforeninger af Friluftsrådet. 
Billeder fra årets begivenheder i det lokale Friluftsråd kan ses her:  
https://photos.app.goo.gl/wNqKevzTsq2Yv1bL6 
 

3. Nyt fra Friluftsrådets bestyrelse v/Torben Meldgaard 
Torben gennemgik det arbejde, som udføres af Friluftsrådet og som vi lokalt bakker op 
om. 
Præsentationen kan ses her og giver et fint overblik over de vigtigste punkter, som kan 
bruges i det lokale arbejde: 
https://drive.google.com/file/d/19vj6SJXmPna7Yz1mPgBlcCEr7ruv48Ka/view?usp=sharing 

 
Torben Meldgaard fortæller om arbejdet i Friluftsrådet 

 

4. Valg af medlemmer til bestyrelsen i Friluftsrådet Sydvestsjælland, dvs.  



 Formand for Friluftsrådet Sydvestsjælland for en periode på 2 år  
Arne Kristensen er villig til genvalg 

 Kommunekoordinator for Sorø Kommune for en periode på 2 år  
Jette Kruse havde tilkendegivet at hun var villig til genvalg 
 

Begge blev genvalgt med akklamation 

 
5. Udpegning af tovholdere for Temagrupper. 

Temagrupperne som de ser ud før årsmødet: 

 Temagruppe om råstoffer 
Tovholder for denne gruppe er Jørgen E. Petersen. 

 Temagruppe omkring Tude Ådal. 
Tovholder for denne gruppe er Gert Jørgensen. 

 Temagruppe omkring stier 
Tovholder for denne gruppe er Claus Mikkelsen. 

 Temagruppe omkring Naturnationalparker, Naturparker og Nationalparker 
Tovholder for denne gruppe er Susan Jørgensen. 

 Temagruppe omkring det blå område, dvs. søer, vandløb, kysten og kystturismen 
Tovholder for denne gruppe er Gert Schjönning 
 
Trods manglende fremdrift, blev det besluttet, efter gennemgang af alle 
temagrupperne, at de kan fortsætte i det kommende år. 

Følgende meldte sig til arbejdet i temagruppen omkring stier, nemlig Niels G 
Mortensen, som repræsenterer Cyklistforbundet, og Benny Pedersen, som 
repræsenterer Dansk Vandrelaug. 

6. Eventuelt 

 Rolf Lehrmann spurgte ind til den manglende mulighed for at temagrupperne kan 
få kørselsrefusion for kørsel til og fra helt relevante møder, bl.a. omkring 
projektet ’På Sporet af Sydvestsjællands Natur’. Torben Meldgaard lovede at tage 
spørgsmålet med tilbage. 

 Rolf Lehrmann bad endnu engang om støtte fra sekretariatet og bestyrelsen til at 
finde ud af kontakter til de lokale medlemsorganisationer under Friluftsrådet. 
Friluftsrådets råd om at benytte ’Find dit Friluftsliv’  
(https://friluftsraadet.dk/find-dit-friluftsliv) har vist sig helt uanvendeligt. 

Sorø 29. marts 2022: Formanden takkede deltagerne i årsmødet, den lokale bestyrelse og 
Friluftsrådets repræsentanter for et godt årsmøde. 


